
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 20.05.16 

Der Oberbürgermeister  

 
 

Niederschrift 
 
 
 

     
 Sitzung - OR-P/022(VI)/16 

Gremium     

 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     

     
Ortschaftsrat Pechau Donnerstag, Gemeindesaal, Breite 

Straße 18 
19:00Uhr 20:08Uhr 

     
 19.05.2016    
     

Tagesordnung: 

 

Öffentliche Sitzung 
 
  

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
  
  

2 Bestätigung der Tagesordnung  
  
  

3 Genehmigung der Niederschrift vom 21.04.2016  
  
  

4 Anfragen  
  
  

5 Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates  
  
  

5.1 Information von der letzten Stadtratssitzung  
  
  

5.2 Ablauf Veranstaltung Einweihung Sportplatz Pechau und Dorffest 
17.+18.06.2016 

 

  
  

5.3 Auswertung Deichschau  
  
  

5.4 Realisierungstermine Mängelbeseitigung Ortsbegehung  
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6 Bürgerfragestunde  
  
  

7 Verschiedenes  
  
  

 

Anwesend: 
 
Vorsitzende/r 
Bernd Dommning  
Mitglieder des Gremiums 
Torsten Bothe  
Michael Dömeland  
Ingolf Schulz  
Sabine Wanitschka  
Geschäftsführung 
Gerald Schneckenhaus  
 
Mitglieder des Gremiums 
Markus Fleck  
Carsten Kriegenburg  
 
 Öffentliche Sitzung  

 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

 
Der Ortsbürgermeister von Pechau begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Bürger. Er 
stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Von 7 Ortschaftsräten waren 5 
anwesend. Damit war die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates Pechau gegeben. 
 
2. Bestätigung der Tagesordnung  

 
Der Ortschaftsrat bestätigte die Tagesordnung einstimmig. 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 21.04.2016  

 
Der Ortschaftsrat Pechau bestätigte die Niederschrift vom 21.04.2016 einstimmig. 
 
4. Anfragen  

 
Herr Dömeland wies darauf hin, dass das Lichtraumprofil in der Straße „Am Kanal“ dringend  
wieder hergestellt werden muss. 
 
5. Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates  

 
5.1. Information von der letzten Stadtratssitzung  

 
Herr Dommning berichtete von der heutigen Stadtratssitzung zu folgenden Themen: 

- Bericht des Oberbürgermeisters zur Flüchtlingssituation 
- Einsatz von ABM Kräften 
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- Änderung der Märktekonzeption 
- Thema neue Straßenbahnen 
- B-Pläne 

 
5.2. Ablauf Veranstaltung Einweihung Sportplatz Pechau und 

Dorffest 17.+18.06.2016 
 

 
Herr Dr. Petzoldt (Vorsitzender des Sportverein Pechau) berichtete von den Vorbereitungen und 
Vorhaben zur Einweihung des Pechauer Sportplatz am 17.06.2016. 
Um 16.30 Uhr soll ein Fußballspiel zwischen einer Auswahl von Stadtrat und Stadtverwaltung 
und einer Pechauer Mannschaft stattfinden. Um 18 Uhr findet ein gemütliches Zusammensein 
im Festzelt statt. 
Am 18.06.2016 steht das Festzelt den Organisatoren des Dorffestes zur Verfügung. 
 
Herr Dommning berichtete von den Planungen des Dorffestes am 18.06.2016. 
Das Dorffest soll in der Zeit von 14 – 22 Uhr auf dem Sportplatz Pechau (Festzelt) stattfinden. 
Um 16 Uhr tritt der Randauer Theaterverein mit einem Stück auf. Es soll Kaffee und Kuchen und 
Gegrilltes geben. Die Getränkeversorgung wird noch abgestimmt. Die FFw Pechau und die 
Pechauer Reiter werden sich ebenfalls mit Beiträgen zum Fest einbringen. Um 17 Uhr findet ein 
Fußballspiel statt. 
 
Am 7.06.2016 wollen sich alle Organisatoren nochmals zur Feinabstimmung um 19 Uhr im 
Gemeindesaal treffen. 
 
5.3. Auswertung Deichschau  

 
Herr Dommning berichtete von der Deichschau. Es wurden keine Mängel im Pechauer Abschnitt 
festgestellt. Innerhalb von 4 Wochen sollten die Finnhütten rückgebaut werden  berichtete Herr 
Günther bei der Deichschau. 
 
Herr Dömeland ergänzte, dass Herr Günther den Deichabschnitt vom Pechauer Siel Richtung 
Calenberge mit geringer Standfestigkeit eingestuft hat. 
 
Im Juli soll eine Sondersitzung des Ortschaftsrates Pechau stattfinden, auf der Herr Günther 
vom neuesten Stand zum Deichbau im Bereich Pechau informieren möchte. 
 
5.4. Realisierungstermine Mängelbeseitigung Ortsbegehung  

 
Der Ortschaftsrat wertete die Antwortschreiben des Tiefbauamtes und des Eigenbetriebes 
Stadtgarten und Friedhöfe zur Abarbeitung der Mängel von der Ortsbegehung des 
Ortschaftsrates Pechau aus. (Anlage 1) 
 
Herr Schulz drückte sein Befremden zum Antwortschreiben des Tiefbauamtes aus, für den 
Punkt, in dem es um die Sanierung der Hauptstraße im Bereich des Grundstückes Gericke geht. 
Es müssten auch die schadhaften Stellen der gesamten Hauptstraße in dem Bereich saniert 
werden, sonst könnte man den Eindruck von „Vetternwirtschaft“ gewinnen. 
 
6. Bürgerfragestunde  

 
Keine Anfragen 
 
7. Verschiedenes  

 
Herr Dommning verlas eine Mail von Frau Mück zu Problemen der Anschlussverbindung der 
Buslinie 56 mit der Straßenbahnlinie 4. Darin wurde festgestellt, dass sich mehrere Eltern bei 
der MVB beschwert haben, dass die Anschlüsse zwischen Straßenbahn und Bus nicht immer 
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funktionieren und die Schulkinder dadurch den Bus verpassen und erhebliche Wartezeiten auf 
den nächsten Bus in Kauf nehmen müssen. 
 
Der Ortschaftsrat Pechau wird sich in einem Brief an die MVB nochmals der Problematik 
annehmen. 
 
Herr Dommning berichtete, dass der Weihnachtsbaum für den Gemeindehof, der vom 
Pflanzenhof gespendet wurde eingegangen ist. 
 
Weiterhin wurden die Werbeschilder der Pechauer Firmen an dem Ortseingang angesprochen. 
Diese sehen nicht mehr ansprechend aus und sollten erneuert werden. 
 
Herr Bothe berichtete, dass Sanierungsarbeiten am Feuerwehrgebäude durchgeführt werden 
sollen. Dabei soll auf Wunsch der FFw Pechau das Feuerwehrtor rot umrahmt werden. Dazu 
sollte der Ortschaftsrat befragt werden. 
 
Der Ortschaftsrat Pechau stimmte den Ansinnen der FFw Pechau hinsichtlich der Farbgebung 
um das Tor der Feuerwehr einstimmig zu. 
 
 
 
 
 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Bernd Dommning Gerald Schneckenhaus 
Vorsitzender Schriftführer 
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